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Az S. 0. S. levél-propaganda megvalósulása 
esetén rendkívül nagy mértékben fokozza a kül­

föld érdeklődését Magyarország iránt
Mai körinterjunk során Debrecen közgazdasági életének 
három reprezentánsa nyilatkozik meleg elismeréssel a meg­

valósulás előtt álló akcióról
A Debrecenből megindult S. O. 

levélakció propagandamozga­
lom immár túlnőtt Debrecen hatá­
rán és erőre kap az ország kü­
lönböző részein. Tegnapi szá­
munkban már ismertettük több 
tekintélyes fővárosi lap csatlako­
zását és ez a belekapcsolódás a 
debreceni, mind szélesebbé és ál­
talánosabbá váló mozgalomba, ter-^ 
mészetesen nagy mértékben fokoz- 
la az indokolt érdeklődést 
nagyszabású magyar propaganda- 
mozgalom iránt.

A Debreceni Független Újság­
hoz egymásután érkeznek a 
levelek, amelyek a csatlako­
zást jelentik be a mozgalom­

hoz
és kifejezik a társadalom minden 
rétegének helyeslését és hozzájá­
rulását ahoz az akcióhoz, amely­
nek célja a külföld felvilágosítása 
a Magyarországot ért példátlan 
igazságtal'anságról lés a külföld 
meggyőzése Magyarország igazsá­
gáról.

Egészen kézenfekvő, hogy a pro­
paganda csak úgy lehet eredmé­
nyes és csak úgy szolgálhatja a 
szent célt, ha abba mindenki, ki­
vétel nélkül belekapcsolódik. Ez 
nemcsak a mi véleményünk is, 
hanem ez a nézete a francia kor­
mány félhivatalos szócsövének, a 
Temps-nek is.

A Temps ma hosszabb cikk­
ben foglalkozik Rothermere 
akciójával és egészen termé­
szetesnek tartja, bogy a béke 
revízió kérdésének a megvi­
lágítása a világ közvéleménye 
előtt a magyarok dolga. Ha a 
Trianon nemzetének hivalalos 
véleményét reprezentáló lap­
nak ez a nézete, mennyivel 
inkább át kell érezni ezt ne­
künk, akiknek egyetlen mó­
dunk van csak egyelőre a 
rajtunk esett igazságtalanság 
reparálására: a világ közvé­
leményéhez való ielebbezés. 

Erre pedig nincs alkalmasabb 
eszköz, mint a közvetlen, személy­
hez szóló felhívás és ebben van 
az S. O. S. levelek nagy jelentő­
sége. Ezt a jelentőséget ismerte 
fel rögtön Debrecen város társa­
dalma, amint azt bizonyítja az is, 
kogy az akciónak Debrecen első

polgármester állott az élére. És 
ezt bizonyítja a Debreceni Füg­
getlen Újság interjusorazatai, 
amelynek keretében Debrecen tár­
sadalmának vezető emberei szó­
lalnak meg és mindnyájan a legna­
gyobb helyesléssel fogadják az S. 
Ö. S. levélakció ötletét. Mai kör­

interjunk során dr. Radó Rezső 
kereskedelmi és iparkamarai fő­
titkár, dr. Hegedűs Jenő. a Keres­
kedelmi Csarnok elnöke és Létay 
Lajos, az Omke hajdumegyei és 
debreceni kerületének elnöke szó­
szólalnak meg a magyar kereske- 
dőtársadalcm nevében.

Igazságunk kivívására leghatásosabb legyen 
a kitartó külföldi propaganda — mondja 

Radó Rezső iparkamarai főtitkár
A Rothermere-akció súlyát én 

abban látom, hogy nem egy poli­
tikus, vagy képviselő indítja, ha­
nem egy újságkiadó, akinek laoia' 
révén 1.800,000 ember értesül 
mindennap arról, hogy miként vé­
lekedik a nemes lord a Magyaror­
szágot. ért sérelmekről. A Debre­
ceni Független Újság által megin­
dított S. O. S. leveleknél is az a 
fontos, hogy minél többen értesül­
jenek a külföldiek közül arról az 
igazságtalanságról, amely bennün­
ket ért.

Az S. O. S. leveleknél én 
szükségesnek tartanám, hí* 
mindazok. akik érintkeznek 
külföldiekkel, leve! utján, ne 
csak egy lenelet küldcnének. 
hanem több néldanyt csat 
nának és megkérnék ismerősü­
ket. hogy továbbítsák a lapo­
kat. hogy így nőnél nagyobb 
rétegek értesüljenek arról a 
szomorú igazságtalanságról, 
melyet a magyarok Trianon­

nak köszönhetnek.
Ha az S. 0. S. leveleknél a több 
példány küldését is megvalósítjuk, | 
akkor sokkal szélesebb kört tu­
dunk biztosítani gondolatunknak.

Én a magam részéről
nagyon fontosnak tartom azt 
ebben az akcióban, hogy az 
eddig ilyen ügyekben szokat­
lan kitartással feküdjünk neki. 

Tisztában kell lenni azzal, hogy 
ez az akció évek sorára kell. hogy 
kiterjedő legyen. Nem szabad be­
lefáradni, elcsüggedni, mert egy 
pillanatig sem szabad elfelejtem, 
bogy a legszebb karácsonyi aján­
dékot még ebben az évben meg­
kaphatjuk.

Ennek az akciónak nem sza­
bad szalmalángnak lenni,

csüggedni már a bizottságok 
megalkotása után.

Az S. O. S. leveleken kívül 
minden toll forgató embernek, Ke­
reskedőnek. iparosnak, gyárosnak 
meg kell tennie, hogy a sablonos 
S. O. 'S. leveleken kívül még írja­
nak külön leveleket, melyekben a 
mi igazságunkat speciális szem­
pontból is törekedjenek megvilá­
gítani. Mint mindenben, úgy itt is 
fontos az, hogy a levelekben va­
lami konkrétum legyen és be kell 
számolni a levelekben konkrét ese­
tekről is.

Ezek az esetek vonatkozhat­
nak történelmünk eseményeire, 
kulturfölényiink igazolására, 
a müveit népek sorában ben­
nünket elöl megillető emberies 
gondolkodásunkra és magatar­
tásunkra. hogy viselkedtünk 
például a háború alatt az ide­
gen állampolgárokkal szemben 

Fel kell hívni figyelmüket arra,

hogvan bántunk a nemzetiségeink­
kel. A bánásmódra különben leg­
jobban rávilágít az, hogy 1000 éves 
magyar uralom után nemzetisé­
geink még mindig voltak.

-- Az S. O. S. levelekkel kap­
csolatban az a meggyőződésem, 
hogy ezek a levelek felráznák az 
egész közönségünket és meggyőzik 
arról, hogy

igazságunk kivívására a leg 
hatásosabb a kitartó külföldi 

propaganda.

Az a. propaganda, melyet nem itt­
hon egymás közt végzünk határta­
lan lelkesedéssel, hanem az, mely 
gondoskodik fáradságos utánjá­
rással és esetleges áldozatok árán 
is arról, hogy ne legyen egy évnek 
egyetlen egy napja sem, amelyen 
minden nagy nemzet valamelyik 
számottevő újságjában a magyar 
igazság kérdésével foglalkozó cikk 
meg ne jelenjen.

Ne legyen olyan nap. melyen 
befolyásos külföldiek a ma­
gyar kérdéssel foglalkozó ko­
moly, tartalmas leveleket ne 

kapnának.
A magyarsággal elkövetett vérlá- 
zitó igazságtalanság szükséges jó­
vátételének kérdését nem szabad 
engedni, hogy lekerüljön a napi­
rendről Nemcsak levelekkel, cik­
kekkel kell küzdeni a igazságunk­
ért. hanem minden külföldi tár­
gyalásnál, utazásnál, találkozás­
kor tartsa becsületbeli kötvlessé- 
gének minden magyar, hogy ezt a 
kél dóst a szőnyegre hozza.

— Véleményem szerint az egye­
sek által irt leveleken kívül igen 
fontos a szerepük a testületeknek, 
iskoláknak és különösen fontos az 
egyetemeknek a munkája, tekintet­
tel a nemzetközi tudományos vi­
lággal halállá összeköttetéseikre.

Mini a Debreceni Kereske- 
f dclmi és Iparkamara főtitkára, ki- 
i jelentem, hogy az S. 0. S. levelek 

akciójához, melyet nagyon hatá­
sosnak és üdvösnek tartok, csat­
lakozunk és a mozgalomban min­
den erőnkkel részt veszünk.

Hegedűs Jenő dr., a Kereskedelmi Csarnok 
elnöke: A kereskedelem az, amire ezen a té­

ren a legnagyobb hivatás vár

“úgy az akciónak Debrecen első oau
Polgára maga dr. Magoss György - eredményt kell elem, cs n

Hegedűs Jenő dr., a Kereske­
delmi Csarnok elnöke munkatár­
sunk kérdésére a következőket 
volt szives mondani az S. O. S. 
levélakcióról:
_ Annyira kézenfekvő, hogy

önmagunk iránti legelemibb köte­
lezettségünk és eminens érdekünk 
a külföld felvilágosítása, hogy az. 
S. O. S. levélakció életrevalóságát 
hosszasabban indokolni igazán fe­
lesleges. Természetes, hogy ebből 
az akcióból a társadalom minden 
rétegének ki kell venni a maga 
részét, nyilvánvaló azonban, hogy 
elsősorban a kereskedelem az

hivatás vár. Nem kétlem, is­
merve kereskedőink hazafias gon­
dolkozását, hogy hivatásunk
magaslatára emelkedve mindent cl 
fognak követni a szent cél érde­
kében.

Mikor a kereskedelmet emlí­
tem, akkor gondolok az ipar­
ra a bankokra és különösen 
gondolok a nagy ipari válla 
latokra, amelyek a külfölddel 
a legélénkebb összeköttetést 

tartják lenn.

A magyar bankok és a magyar 
nagyvállalatok külföldön különö-
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OÉBRSLCZÖtó
független üjsag

nck. A felvilágosítást célzó propa­
gandairatnak, hogy a célt szol­
gálja, kétségtelenül rövidnek kell 
lennie és egyfelől rá kell mutatnia 
a Magyarországot ért, a történe­
lemben páratlan igazságtalanságra, 
másfelől rá kell mutatnia arra a 
rettenetes hátrányra, amely Ma­
gyarországot gazdaságilag, te­
rületi megcsonkítása folytán 
érte. A külföld gazdasági köreinek

gazdasági megerősödése, vagy 
ehelyett 1 a mai állapot lentar- 
tása miatt — gazdasági vegetálása 
vagy leromlása. A debreceni ban­
kok, ipari vállalatok és kereske­
dők, akiknek a külföldön igen szá­
mottevő összeköttetéseik vannak, 
csak a saját maguk érdekeit 1 'g 
jak szolgálni, ha a magasztos cél 
érdekében mindent el fognak kö­
vetni, amiben senki sem ketelki-

erie. n »uuui» t»«....... . ...
nem lehet közömbös Magyarorszag dik

ígérem, hogy a hajdumegyei kereskedők kUl- 
fSIdi üzletfeleiket el fogják árasztani az S. 0. 

S. levelekkel — mondja Létay Lajos
Létay Lajos bankigazgató, az 

Omke hajdumegyei tagozatának 
elnöke az alábbiakban nyilatko­
zott:

Az Omke hajdumegyei tago­
zata nevében őszinte örömmel és 
lelkesedéssel üdvözlöm az. S. 0. S 
levélmozgalmat.

Az ötletet kitűnőnek találom, 
mert szent celt szolgál, kijny- 
nyen megvalósítható és jelen­
tékeny eredményt érhet el.

Épen itt az ideje, hogy kilépjünk 
rezerváltságunkból és bekapcso­
lódva abba a nagyarányú érdeklő­
désbe, amely a Rothermere-félc 
akció révén most megnyilvánul 
irántunk külföldön, minden erőnk­
kel siessünk a külföld felvilágosí­
tására.

Ha a külföldet megfelelően 
lelvilágositjuk, az az integer 
Magyarország szempontjából 

már léi győzelmet jelent.
És ez a mozgalom épen azért je 
lenlékcny, mert alig képzelek c

hatalmasabb külföldi propagandát 
annál, amelyet az egész magyar 
társadalom képes kifejteni, ha min­
den tagja részt vesz benne. Már 
pedig az S. 0. S. levélmozgalom­
ban minden magyar részt fog ven­
ni és bízom benne, hogy a sok mil­
lió precízen megfogalmazott pro­
pagandalevél, amely rövid időn 
belül elárasztja majd a müveit 
nyugati nemzeteket, amelyektől 
sorsunk jobbrafordulását remél­
hetjük, megteszi a kívánt hatást.

Magyarország börtönének ka­
puin a külföldi szivekben ezek 
kel az S. O. S levelekkel 
kell kopogtatni és én bízom 
benne, hogy erre a kopogta­
tásra kinyílnak a külföldi szi­
vek. hogy magukba fogadják a 

magyar igazságot.
j '■— ígérem, hogy az Omke haj- 
í dumegyei tagozatának ezernyi ke­

reskedő tagja készséges hive lesz 
a mozgalomnak és külföldi üzlet­
feleiket valósággal el fogják árasz­
tani az S. O. S. levelekkel.

megváltoztathatja a Kelet furcsa 
tévedését. Nem tudom eléggé 
hangsúlyozni: - nem is tudja 1UU 
ember közül 50 60, hogy van-e
egyáltalában u. n. Magyarorszag.

Mi sem bizonyítja indítványom 
fontosságát jobban, mint az, hogy 
a Keletet sietnek elkapantam elö­
lünk: itt a román cikk, Prágából 
Tokióba repülnek, slb. A foldo.i 
elő emberiség zöme Keletre esik. 
Ha a tudásvágya, müveit Japan 
ennyit tud, nem is csodálkozom, 
ha Indiából (Mysore) azt Írja egy 
hindu, hogy nómet-c az anyany: - 
vem s hogy Magyarorszag most, 
mint uj állam keletkezett, akar 
Finnország, vagy Lettország. . 
Mikor felvilágosítottam, «meny­
nyire cgv levélben lehetett bu- 

, dapesti angol lapot kért tőlem, 
I hogy közelről lássa az országot es 
j népét

Angol lap nálunk nincs, nem is 
küldhettem, de mindent a hazáért:

1927 augusztus 12.

__majdnem éjiéi volt, mire az új­
ságuk fontosabb cikkeit angolra 
fordítottam. Ezt jelenti egy alkal­
mas sajtótermék hiánya. Módom 
viszont nem engedi, hogy újságo­
kat, könyveket, folyóiratokat for­
dítsak angolra és küldjék Indiába. 
Indítványt tettem tehát egy jo- 
nevü budapesti napilapnak, hogy 
bocsásson ki legalább egy heti 
szemlét angol nyelven, mely a bet 
fontosabb eseményein kívül törté­
nelmi, földrajzi, etnográfiai, álta­
lában olyan irányú cikkeket is 
tartalmazzon, melyek elitéit hely­
zetünket felmenthetik. A budapesti 
lap Ígéretet lelt, hogy gondolato­
mat igyekszik megvalósítani.

Minden magyar szerezze meg 
legalább egy idegen rokonszenvét, 
mert azt mondja a török közmon­
dás is, hogy: „Ezer barát is kevés, 
egy ellenség is sok!

Akit munkakedve és akaratereje 
elhagy, az félig elveszett!

A Kecskeméti Lapok csatlakozása

Fel kell világosítani a Keletet I
A Debrecenből kiindult S. 0. S.

levélakció országos érdeklődést 
kelt és a Debreceni Független Új­
ság szerkesztőségéhez a fővá­
rosi sajtónak az akcióba való be- 
lckapcsolódása nyomán is szá­
mos levél érkezik, amelyek irói a 
társadalom legkülönbözőbb réte­
geiből kerülnek ki s az S. 0. S. 
levélakcióhoz való hozzájárulásia­
kat jelentik be Orr János székes- 
fővárosi ipariskolai tanár, ifjúsági 
iró a következő érdekes cikket 
küldte be szerkesztőségünknek:

The people are intelligent 
and sturdy..."

Magvarul: ,,A nép értelmes es 
erős...“ Ez a nép volna a 
román... A számomra Japánból 
küldött „The Osaka Mainichi & 
The Tokio Nichi Nichi" angolnyel- 
vü japán napilap 1927. jun. 8-iki 
számának 4. oldalán a „Governc- 
mcnl change in Rumania“ című 
hosszú cikkre lettem figyelmes, 
melyből egy részletet angol ere­
detiben is érdemesnek tartok be­
mutatni: „The people arc intelli­
gent and sturdy, and, although 
highly mixed, the Rumanians, or 
Wallachs claim to be descendants 
of the ancient Roman inhabitants 
of Dacia." (A nép értelmes és 
erős s ámbár igen kevert, a romá­
nok, vagy oláhok leszármazásukat 
a Dáciát lakott régi rómaiaktól 
veszik.)

Részletesen leírja a „nagy ki­
rályságot", a Kárpátokban levő 
kincseit, kőolaj gazdagságát, stb., 
de arról, hogy hogyan lett ez ír- 
ország, vagy Trianonról nem tesz 
említést. A június 7-iki szám pe­
dig címlapján hozza a román ki

fényké-

szomo-

rály és a miniszterelnök 
pét.

Rólunk sehol semmi, 
ru. Ne lepődjünk meg, ha tőlünk 
13.000 km-nyírc ilyen a világnézet.
A japán újságnak jó informátora 
lehet Románia részéről. Ha a ro­
mán,— akinek semmi vonatkozása 
nincs Japánnal, — ennyit tudott 
hatni a közvéleményre — (hiszen c 
japán lapnak 12 képviselete van Ja 
pániban, Koreában, Kínában, Ame­
rikában és Angliában s az oszakai 
újságok milliós példányszúmmal 
jelennek meg!) mit tudna akkor 
kellő propagandával elérni a ma­
gyar, aki testvérnemzete a yavna- 
to-nak.

A szóbanforgó japán lap ki­
adója: Hikoichi Motoyama San 
(ur), Osaka. Jelenlegi törekvésem 
célja az lenne, hogy a magyar if- I 
juság tájékoztassa a Keletet, 
ahol legtöbb jogunk és lehetősé­
günk van keresni az igazság vé­
delmét — elsősorban Motoyama 
urat; bárha benne megtalálhatnánk 
a japán Rothcrmeret. Egyesületek 
testületileg szövvgezz.cnek meg cgy- 
cgy röviti iratot (Árpádtól Triano­
nig) s küldjék cl Japánba. Amint 
a japánokat ismerem, többet fog­
nak Írni rólunk, ha fellebben a 
függöny — mint hinnénk.

Csak íz igazság, a kultúra, a 
történelem, a földrajzi helyzet 
fegyvereivel! Térképmelléklet jó 
szolgálatot le=z. Nem kell szidal­
mazni az utódállamokat, hiszen 
Krisztus is azt mondta: .. .. nem
tudják, mit cselekszenek." Azt 
nem mondhatom. hogy m.inket 
bántott volna a cikk, olyannyira 
nem, hogy ismétlem: egy szó sem 
esett rólunk. Egy eleven felhívás

A Kecskeméti Lapok (Kecske­
méti Friss Újság) felelős szerkesz­
tőjétől, dr. Szabó Ambrustól a 
következő levelet kaptuk:
Mélyen Tisztelt Főszerkesztő Ur!

Hálás köszönettel vettük az or­
szágos propaganda-tervezet szives 
megküldését. Egyben meleg szere­
tettel köszöntjük a rendkívül fon­
tos akció megindítását. A b. veze­
tése alatt megjelenő lap vasárnapi 
számának átolvasása után nemes ri< 
magunkévá tettük a nagyfontossá- 
gu tervezetet, hanem remélve a 
mélyen tisztelt szerkesztőség bele­
egyezését — azonnal meg is indí­
tottuk a propagandát, melyet —- 
figyelemmel kisérve a debreceni 
irányítás fejleményeit is! —- to­
vább kívánunk folytatni.

A kézenfekvő okokon kivin üd-

vözöljük az életrevaló gondolatot 
azért is, mert számos személyes 
tapasztalat is meggyőzött annak 
szükséges voltáról. Jó magam a 
nyár folyamán körutat tettem Né­
metországban s úgy ott, mint szá­
mos más alkalommal — ha kül­
földről érkezik valaki stb. — hi­
hetetlen tájékozatlansággal talál- 
juk magunkat szemben. Az ti- 
mánczy-akció térképét már eddig 
is osztogattam, küldözgettem *i- 
sérő magyarázattal s most annál 
lelkesebb örömmel veszek részt a 
nagyszerű propaganda folytatásá­
ban.

A mélyen tisztelt szerkesztőse:; 
és kiadóhivatal szolgálatára kész 
hazafias üdvözlettel

Dr. Szabó Ambrus 
tőszerkesztő.

„Csehország szempontjából a legjobb politika, ha 
Magyarország tartós barátságát egyetértőén megál­

lapítandó határkiigazitás révén megszerzi1
Rothermere lord uj?bb táviratot Intézett Beneshez - A. Temps 
szerint a magyarok dolga a revízió kérdésének megvilágítása

a külföld előtt
barátságát egyetértőén megál­
lapítandó határkiigazitás réven 

megszerzi.

A Rothermere-akciónak ujabo 
fázisa az az újabb távirat, amely 3! 
lord Rothermere küldött (Jenes 
cseh külügyminiszternek. Isméi c- 
tcs, hogy lord Rothermere harma­
dik sürgönyi felszólítására, hogy 
a csehországi magyar birtokok el­
kobzására vonatkozó elszámoláso- 

I kai hozza nyilvánosságra, Bcncs 
külügyminiszter távirati utón meg­
ígérte, hogy beküldi a csehországi 
magyar kisebbség helyzetére 
natkozó tájékoztatást, Rothermere 
lord most várja Bcncs válaszát és 
a következő táviratot inu-e'c 
hozza:

„Igen köszönöm táviratát. Ér­
deklődéssel várom a beküldendő 
információkat abban a leltev :sb*n. 
hogy azok felvilágosítást nyújta­
nak a csehországi magyar birto­
kolt sorsáról is.

Ép úgy mint fivérem, mhai 
Northclifíe lord, én is őszinte h ■ 
rátja vagyok Csehszlovákiának és 
én, aki a háborúban az ön népé­
nek függetlenségéért munkálkod­
tam, meg vagyok győződve, hoj v 
a cseh kormány mihamarább 
egyetért majd velem abban, hogv

az ön országa szempontjából 
a legjobb politika az, ha Ma­
gyarország megbízható, tartós

A világ közvéleménye nem fog "i 
Elzász-Lotharingiát megtűrni sem 
Csehszlovákiában, sem másutt

Azok a barátok, akiknek nem 
zeti jövőjét teljes sötétség 
fedi, az ön számára a vesze­
delem órájában nem fognak 
segítséget jelenteni, de azt hi­
szem. hogy Magyarország az 
ö mostani, igen hatalmas ba­
rátaival az ön országának jö­
vője számára a legjobb bizto­

sítékot jelentené.
Ha szolgálatára lehetek az ön 

országa és Magyarország közti 
tartós közeledés megteremtésében, 
rendelkezzék bármikor velem.

Arra kérem, hogy ezt a nyíl ><■- 
kozatot sajtója utján közölje 
Cseh-Szlovákia népével.

A francia külügyminisztérium 
félhivatalos szócsöve, a Temps 
hosszabb cikk keretében foglalko­
zik gróf Bethlen István miniszter- 
elnöknek legutóbbi nyilatkozatával. 
A Temps természetesen aláhúzza
a miniszterelnök nyilatkozatának
azt a részét, hogy a magyar kei - 
mánynak nem áll szándékában a
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hékesz.crződés reviziójá-trJISLi*. «> Mr
píu«„ személye mctóyozoJ.zc 
1 nt a jelenlegi viszonyok nem 

: masak a revízió elvégzésére.
A Temps azonban természetes­

nek találja, hogy
o magyarok dolga a revízió 
kérdésének a megüthigilasa a 

világ közvéleménye elolt.
A Temps cikkének egyébként az 
,z alaphangja, hogy helyesli Bell
lcn miniszterelnöknek megfontolt
nyilatkozatát. Ez mindeneset, e 
örvendetes tünet, mert azt mutat,a, 
hogy a magyar kormány '1 no e- 
nck álláspontjától nem áll távol a 
francia félhivatalos álláspontja.

Blsztlcs masvar pilóta pénteken 
indul Amerikába

Berlin, augusztus 11.
A Junkers-müvek közlése szerint 

mei; egyáltalában nem bizonyos, 
hogy az Atlanti-Óceán átreplésére 
egy harmadik Junkers-gépet is út­
nak inditanak-e. A gyár vezetősége 
egyelőre még nem döntött abban a 
kérdésben, hogy ez a harmadik 
gép is startol-e Newyorkba, avagy 
pedig tartalékban marad.

Ami Risztics és Edzard felszállá­
sát illeti, ma már bizonyos, hogy 
a start péntek előtt nem történ­
hetik meg. A két gép egyelőre 
még a szerelési hangárban van. A 
felszállás pontos időpontját a ham­
burgi időjező állomás legközelebbi 
jelentésétől teszik függővé. Az 
óceánrepülők egyébként a meteo­
rológiai jelentések alapján úgy 
döntöttek, hogy útjukat nem az 
Azori-szigetek felé teszik, mert az. 
északi útvonalon az időjárási vi­
szonyok sokkal kedvezőbbek.

■uwv«*’«•£-«*» *»••>*»*»

Tízezer pengő kárt okozott 
a lIMsi a pallagl akadémia 

szdrűskertjeően

Megmérgezte magát a nagyerdei für­
dőben egy fiatal takarítónő

Csépán Mária Hajdúszoboszlói 
születésű, Szepességi ucca 38. 
szám alatt lakó húsz éves takarító­
nő pénzt lopott és emiatt feljelen­
tették a rendőrségen. A büntetés­
től való félelmében Csépán Mária 
elhatározta, hogy öngyilkos lesz és 
az. öngyilkosság színhelyéül a nagy­
erdei városi fürdőt szemelte ki.
Csütörtökön délután ki is ment a 

nagyerdei fürdőbe, kabint bérelt 
és magára zárvl az ajtót, előbb 
nagymennyiségű aszpirint vett be, 
majd marólúgot ivott. A fürdő sze­
mélyzetének feltűnt, hogy a ven­
dég nagyon sokáig tartózkodik a 
kabinban és zörgetni kezdtek az 
ajtón, majd mikor választ nem kap­
tak, rosszat sejtve, felnyitották a

kabin ajtaját. Amint benyitottak 
az ajtón, megrémülve látták, hogy 
a nő habzó szájjal, nyöszörögve 
fekszik a pamlagon.

A nagy zajra a szomszédos 
strandfürdő közönsége ellepte a 
fürdő folyosóját és a strandolok 
között mindjárt orvos is akadt, 
Vanik Vince bőrklinikái tanárse­
géd, aki első segélyben részesí­
tette a takarítónőt. A gyorsan elő­
hívott mentők Csépán Máriát a 
belgyógyászati klinikára szállítot­
ták, ahol nyomban gyomormosást 
kapott, de a gyilkos folyadék any- 
nyira összemarta a belső részeit, 
hogy felépüléséhez alig van re­
mény.

Vasúti karambol áldozata lett Ornstein 
Sándor hajdúböszörményi kereskedő

A vasúti átjárónál kocsija összeütközött a debreceni sze 
mólyvonattal, amely halálra gázolta

Veszedelmes tűz keletkezett 
csütörtökre virradó éjszaka a Pa'- 
lagi gazdasági akadémia szérus- 
kertjeben. Egy negyven 1 méter 
hosszú, hét. méter széles és öt méter 
magas szénakazal gyulladt ki eddig 
még ki nem derített okból és a tűz­
veszélyt növelte az a körülmény, 
hogy a kazal mellett mintegy ezer 
mázsányi lucerna, lóhere és szalma 
voit felhalmozva.

A tűzről nyomban értesítették 
a lüzőrséget, amely az autóíecs- 
kendövel felszerelve Rehák 1 amás 
parancsnok és Biró Antal tiszt ve­
zetésével a tűz színhelyén termett.
A tűzoltóság teljes erővel munká­
hoz látott, mert attól lehetett tar­
tani, hogy a tűz a közelben levő 
épületekre és egy asztag nagy- 
mennyiségű csépeletlen gabonára 
is átterjed és felemészti a gazda­
sági akadémia egész évi termését.
Az aulófecskendö reggel nyolc 
óráig öntötte a vizet két sugarával 
is a lángoló kazalra, de közben 
arra is vigyázni kellett, hogy a tűz 
tovaterjedését megakadályozzák. 
Reggel tiz órára aztán sikerült a 
tüzet lokalizálni, de azért egy biz­
tositó őrség kézi fecskendővel 
egészen az esti órákig kintmaradt, 
hogy az eseleg lappangó tűz újra 
éledését megakadályozzák.

A tűzesettel kapcsolatban a 
csendőrség szigorú vizsgálatot in­
dított és annyit máris sikerült 
megállapítani, hogy a tüzet egy 
eldobott gyufa vagy cigarette 
okozta. A kár meghaladja a tízezer 
pengőt és ezért a tűzesetről táv­
iratilag jelentést tettek a belügy­
minisztériumnak is. I

Hajdúböszörmény közelében 
csütörtökön éjszaka 2 órakor bor­
zalmas vasúti elgázolni történt 
Hajdúböszörmény melleit az 5-ös 
számú őrháznál, a Debrecenből in­
duló személyvonat elütötte Orn­
stein Sándor vagyonos hajdúbö­
szörményi kereskedő szekerét vs 
pozdorjává zúzta. A keresk dó 
szekerével az őrház melletti átjá­
rón akart áthaladni és

a sötét kanyarnál nem vettek 
észre a robogó vonatot.

A mozdony szétzúzva söpörte le 
a vágányról a szekeret, melynek 
utasai, Ornstein Sándor és Barna 
Sándor 15 éves gyerek széles ív­
ben repültek ki a töltés árkába. A 
mozdonyvezető lefékezte a von>hit 
és a vonatkísérő személyzet segít 
ségével a vasúti őrházba vitt 
Ornsteint, meg a 15 éver, gyereket. 
Az őrházból értesítették a debre­
ceni mentőket, akik autóval kiró 
bogiak és a két súlyosan sérült 
embert beszállították a debreceni 
egyetemi sebészeti klinikára.

Ornstein Sándor az orvos;
vizsgálat szerint kopnnyatö-

rést szenvedett és a jobb ha­
lántéka is szétzuzódotl. A sé­
rülése olyan súlyos volt. hogy 
megmenteni nem lehetett es 

reggelre meghalt.
Barna Sándor a jobb halántékán 
sérüli meg és 3 centiméteres repe­
dést szenvedett. Az állapota na­
gyon súlyos, felépüléséhez kevés
a remény.

A halálos vasúti elgázolásral 
jelentést tettek a debreceni ügyész­
ségnek, mely elrendelte a vizsgá­
latot. Dr Preineszberger Jenő 
vizsgálóbíró elrendelte Ornstein 
holttestének a felboncolását és ki 
fog utazni a szerencsétlenség szín­
helyére a helyszíni vizsgálat meg­
tartására.

A hatóságoknak még nem sike­
rült megállapítani a halálos vasúti 
elgázolás okát.

A vasúti személyzet szerint a 
sorompó nélküli átjárón las­
san hajtott szekerével Ornstein 

és az a valószínű, hogy clszundi­
kált a szekéren és csak akkor vet- 

l ték észre a közeledő vonatot, mi- 
i kor mar késő volt.

Elhalasztották , 
Sacco és Vanzetti kivégzését

Newyork, aug. 11. 
Szerdán estig Fuller kormány­

zó még mindig nem döntött Sacco 
és Vanzetti kivégzésének elha­
lasztásáról.

A fogház igazgatója közölte az 
újságírókkal, hogy saját hatás­
körében elhalasztja a kivég­
zést, ha csak külön utasítást 
nem kap arra, hogy azt még 

éjjel végrehajtsa!.
Massachusetts államban a tör­
vények megengedik, hogy a fog­
házigazgató ilyen intézkedést te­
gyen. A törvény értelmében a el­
végzést az elrendelt idoponttol
S£,„.l egy hé.«., hcllll .ég««
kell hajtani, de a logház.gazgato 
a hét napon belül maga allapdla 
meg az időpontot.

A íogházigazgató azzal ma- 
gyarázta intézkedését, hogy 
életről és halálról van szó es 
tekintettél arra, hogy a vé­
dők részéről még mindig ío-

lyamatban van a felülvizsgá­
lati eljárás, nem vállalhatja a 
felelősséget az elitéltek kivég­

zéséért.

A kormányzótanács szerdai ta­
nácskozásának eredményéről még 
nem tud semmit. Fuller kormány­
zó a volt ügyészekkel folytatott 
megbeszélés után órákon keresz­
tül tárgyalt a kormányzótanács 
tagja;val, de a jelek szerint nem 
történt döntés. Hill védő közben­
járására, Sanders, a massachusettsi 
legfelsőbb bíróság tagja megígérte, 
hogy csütörtök délig határoz, hogy 
Sacco és Vanzetti ügyét n leg­
felsőbb bíróság ele terjesztve

London, augusztus H 
Bostonból érkezett jelentések 

szerint Sacco és Vanzetti kivégzé­
sét az augusztus 22-én éjfélkor 
kezdődő hétre halasztották.

Boston, augusztus 11. 
Fuller kormányzó hozzájárult

Sacco és Vanzetti kivégzésének 
elhalasztásához.

London, augusztus 11.
11, G. Wels kábel táviratban ke­

gyelmet kért Sacco és Vanzetti 
számára.

London, augusztus 11. 
Éjféltájban az amerikai követ­

ség közelében zajos összetűzés 
volt a rendőrök és egy tízezer fő- 
re [clszaporodott tüntető tömeg 
között, amely a Grossvenorgraden 
elé vonult, hogy az amerikai kö­
vetség előtt Saeco és Vanzetti ki­
végzése ellen tiltakozzék.

A felvonulás előtt a Hyde Park­
ban tüntető gyűlés volt. Amikor 
itt nagyobb tömeg gyűlt össze, ,1 
rendőrség erősítést kért és kísér­
letet tett arra, hogy a gyülekeze­
tei feloszlassa, mert a tömeg meg­
akadályozta az autobuszközleke- 
dést. A «tömeg a rendőrök felszó­
lítása ellenére sem oszlott szét és 
ezért a rendőrök kénytelenek vol­
tak gumibotjaikat használni. Több 
asszony összeesett és az eszmélet­
len állapotban lévő nőket a közeli 
szállodákba vitték.

Nagy lopások ai aradi Astra 
gyárban

Arad, augusztus 9. Az Astra- 
gyár vezetősége az. utóbbi napok­
ban megállapította, hogy a gyár 
anyagkészletében fokozatosan hiá­
nyok mutatkoznak.

Hosszabb megfigyelés után meg­
állapították, hogy egy fosztogató 
társaság rendszeresen lopkodja az 
anyagkésze letet, A megállapításom 
szerint igen nagy mennyiségit ér­
tékes rézalkatrészeket loptak el a 
fosztogatók.

Az Astra-gyár vezetősége a 
rendőrséget kérte fel a fosztoga­
tók kinyomozására. A rendőrség 
több detektivje huzamosabb idő 
óta megfigyelés alatt tartotta a 
gyár különböző műhelyeit és teg­
nap a nyomozás már annyira elő­
rehaladt, hogy alapos gyanuokok 
miatt tizenegy Astra-gyári mun­
kást őrizetbe vetlek. A munkáso­
kon kívül még két művezetőre vo­
natkozólag is találtak terhelő bi­
zonyítékokat, ezeket szintén őri­
zetbe vették. Ma megállapítottak, 
hogy a fosztogatásokról a gyár 
portása is tudott, a portást is fel­
kísérték a rendőrségre, ahol ki­
hallgatása után elrendelték letar­
tóztatását. Eddig tizennégy Astra- 
gyári alkalmazott vaa a rendőrség 
őrizetében, de a nyomozást még 
nem fejezték be teljesen és további 
letartóztatások is várhatók.

A rendőrség most nyomozza az 
orgazdákat és már eddig több biz­
tos nyomra bukkantak, úgyhogy 
újabb letartóztatások várhatók.

Iözíí, rozsot
legmagasabb napiárban vásárol az
ANGOL MAGYAR 

BANK
GÄBONROSZTÄLYÄ

debreceni Kirendeltsége
KOSSUTH UCCA 21 SZÁM.
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Felebbezís folytán 14 nap 
helyetl 30 napi fogház

Harsányi Dezső miskolci háztu­
lajdonosnak sok baja volt a lakó­
jával és viszont, ami azután a ház- 
bérfizetésnél is kifejezésre jutott.
A helyzet annyira kiélésedéit, 
hogy az egyik negyed alkalmával 
a lakó nem a háziúrnak Űzette a 
lakásbért, hanem azt bírói letétbe 
helyezte. Ennek ismét újabb ösz- 
szeveszés lett az eredménye, 
amelynek során Harsányi Dezső 
nemcsak a lakót szidta össze, ha­
nem a bíróságra is rágalmazó ki­
jelentéseket tett.

Feljelentésre megindult a hiva­
talos felhatalmazasra hivatalból 
üldözendő rágalmazás miatt az el­
járás. \ miskolci törvényszék ! tar­
sí nyi Dezsőt bűnösnek is mondta 
ki és ezért 14 napi fogházra Ítélte, 

Az elitéit háztulajdonos fclebbe- 
zéssel élt a miskolci törvényszék 
Ítélete ellen és igy került az ügy 
a debreceni Ítélőtábla elé, amely­
nek Perjéssy-tanácsa tárgyalta az 
ügyet. Az ítélőtábla a bűnösség 
megállapításának helybenhagyása 
mpllett Harsányi Dezső büntetését 
30 napi fogházra emelte fel.

A debreceni Máv műhely Kabay 
György telepének házhelyeire 

tömegesen jelentkeznek 
a vasutasok

Nagy arányban folyik a Máv 
debreceni műhely házépitószövet- 
kezet által kiosztásra bocsájtott 
házhelyek lejegyzvse, a szövetke­
zet a 40 kát. holdon parcellázott 
területet volt nagynevű főnökük 
nevéről, Kabay György-telepne* 
fogja elnevezni s egy szépen sza­
bályozott és rendezett gyárváros- 
negyeddé akarja kiépíteni, amihez 
nagy reményei is lehetnek, mert a 
Máv. igazgatósága is figyelemmel 
kiséri a szövetkezet akcióját s ugv 
erkölcsi, mint anyagi támogatását 
helyezte kilátásba. A házhelyhez 
való igény tekintetében a szövet­
kezet tagjainak »Isöbhséget bizto­
sit ugyan, azonban a megmaradt 
telkeken most már a szövetkezeten 
kivül állók is megvásárolhatják, 
e tekintetben elsősorban jönnek 
figyelembe más beosztású vasuta­
sok, azok özvegyei, pénzügyi, ál­
lamrendőrségi, posta, kincstári és 
egyéb kinevezett állami tisztviselők 
illetve alkalmazottak akik hasonló 
fizetési kedvezményben részesül­
nek, mint a szövetkezet tagjai s 
velők hasonlóan a vétel havi rész­
letekben is fizethető. Nem tisztvi­
selők a vételár negyedrészét kész­
pénzben, a hátralékot azonban 
részletekben is fizethetik.

A házhely lejegyzéseket a szö­
vetkezel. szombaton, vasárnap és 
hétfőn a Márton Kálmán ucca és 
Fancsovics ucca sarkán levő Her­
man-féle vendéglő kerthelyiségé­
ben foganatosítja délután 4 órától 
8 óráig, ahonnan a telep is meg­
tekinthető.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a 
szövetkezet hivatalos helyiségéből 
máv. vagongyár és dr. Géuay ügy­
véd, a szövetkezet ügyészénél, 
Szent Anna ucca 11. szám.

Ma megalakult a Magyar Revíziós Liga, 
amely Rothermere lord akciójának kí­

ván belföldi támasztékot adni
Márkus Miksa elpanaszolta az alakuló gyűlésen, hogy a ne­
mes lord akclójét egyesek mái Is üzleti célokra akarják fel­
használni - Az alakuló gyűlés a súlyos Pan=s^a. 
rozta, hogy az Irredentizmusnak az üzletes kufárjai ellen 

megteszik a törvényes lépéseket
Budapest, augusztus II. A Ma-I nek tagjai: Fenyő Miksa, Herczegh 

gyár Revíziós Liga végleges meg- Ferenc, Marsall serene. • * IA

Evező- és tomaingek, 
socknlk, harisnyák

Márton Gyula és Fiánál
Főtér 26.

alakulása ma délután volt AI- 
mássy Imre gról elnöklete alatt a 
Magyar Folyam- cs 1 ‘-ngerhajó- 
zási Rt. tanácstermében.

Almássy Imre gióf elnök utal. 
arra, hogy az ideiglenes megala­
kulás óta mély medret ásott a Ro- 
thcrmere-akció az európai közvé­
leményben. Mindenképen megér­
demli, hogy a magyar társadalom 
a legkomolyabban loglalkozzon 
vele és adja meg a nemes lord 
akciójának a belföldi támasztékot.

Fali Endre dr, a Délvidéki Ori- 
hon főtitkára ismertette a liga 
ideiglenes ügyviteli szabályzatát, 
amelyet Perényi Zsigmond báró 
javaslatára végleges megállapítás 
céljából a gyűlés a végrehajtó bi­
zottsághoz utalt,

A csatlakozott egyesületek és 
intézmények a következők:

A Gyáriparosok Országos Szö­
vetsége, Országos Magyar Gazda­
sági Egyesület, Magyar Gazdaszö­
vetség, Országos Magyar Kereske­
delmi Egyesülés, Magyar Kereske­
delmi Csarnok, Budapesti Keres­
kedelmi- és Iparkamara. Országos 
Iparegyesület, Országos Központi 
Hitelszövetkezet, Hangya Fermelő- 
szövetkezet és Hangya Ipari R. T., 
Országos Mezőgazdasági Kamara, 
Falu Országos Földszövetség, Dél­
vidéki Otthon, Szent Coliért Tár­
saság, Muraközi Szövetség, Orszá­
gos Szinészegyesíilet és Nyugdíj­
intézete, Bánáti Daloskor, Hargi- 
tavárulja (jelképes község Szeged) 
Ügyvédi Kamara, Nemzeti Szocia­
listák, Magyar Hadviseltek Egysé­
ges Párlkörc, Népies Irodalmi Tár­
saság, Magyar Újságírók Egyesü­
lete, Pénzintézetek Országos Egye­
sülete, Országos Iparosszövetség, 
Magyarországi Vidék' Lapok Or­
szágos Egyesülete, Mérnöki Ka­
mara, Nemzeti Munkatábor Szö­
vetkezet, Vidéki Újságkiadók Or­
szágos Szövetsége, Magyar Nem­
zeti Szövetség, Közalkalmazottak 
Nemzeti Szövetsége, Pesti Izraelita 
Hitközség, Sepsiszentgyörgyi Szé­
kely Miklós Kollégium volt nö­
vendékeinek Egyesülete.

Országos elnökké egyhangúlag 
Herczegh Ferenc felsőházi tagot 
választották meg. Az igazgatóság 
tagjai lettek az alapító és csatla­
kozó egyesületek képviselői.

Társelnökök: Almássy Imre
gróf, Balkányi Kálmán, Balogh 
Elemér, Madarassy Beck Gyula 
báró, Bellatiny Arthur, Bernáth 
István, Buday Barna, Fellner Hen­
rik, Fenyő Miksa, Galovich Jenő, 
Lányi Márton, Marsall Ferine, 
Molnár Dezső, Mutschenbachcr 
Emil, Nagy Emil, Pékár Gyula, 
Perényi Zsigmond báró, Rákosi 
Jenő, Sándor Pál, Steinecker Fe­
renc, Somssich László gróf, Steier 
György, Szávay Gyula, Szontagh 

! Tamás, Tolnay Kornél, Tormay 
' Cecilé, Urmánczy Nándor, Vermes 

Béla.
A tulajdonképeni ügyintéző szerv 

a végrehajtói bizottság lesz. En-

Emil, Mutscehnbaclfcr Emil, Na- 
ményi Ernő, Perényi Zsigmond 
báró, Sándor Pál, Sebess Denes, 
Szávay Gyula és Teleky Pál gróf. 

Márkus Miksa felhívta a gyűlés

figyelmét arra. hogy a Rother- 
mere-téle akciót és a Magyai Re­
víziós Liga megalakulását egyesek 
üzleti célokra, könyvek elhelyezé­
sére és más egyéb gyűjtésekre 
akarják kihasználni. Ezt minden 
módon meg kell akadályozni.

Perényi Zsigmond báró szüksé­
gesnek tartja, hogy az ilyen visz- 
szaélésekve a rendőrség és a bel­
ügyminisztérium figyelme felhivas- 
sék.

Almássy Imre gróf határozatikig 
kimondta, hogy ezek ellen meg 
fognak téléin! a törvényes lépé­
sek, hogy a I iga egyáltalában nem 
szándékozik gyűjteni, vagy eféle 
dolgokkal a nagyközönséghez for­
dulni.

Meztelen lányok egy debreceni szálló ablakában
«***•» w. I süh s'si'ts'sn

szemben levő házak lakó: ní" 
döbbenéssel és felháborodássá 
látták, hogy a szálló egyik eme­
leti ablakában két fiatal leány je­
lenik meg meztelenül, kinéz és a 
nyitott ablaknál mulatozik. Azon­
nal telefonáltak a rendőrségre, 
ahonnan két detektív sietett ki 
a szállóhoz s ott a fiatal leányokat 
valóban meztelenül látták az ab­
laknál.

A két detektív bcsíetett a

leányt a bejáratnál, egyet pedig a 
szálló folyosóján, a szobában pe­
dig megtalálták a nyitott ablakon 
kitekintgetö két meztelen leányt 
Nyomban a rendőrségre kísérték 
a fiatalkorú, 15—19 éves leányo­
kat, ahol Tóth Sándor dr. rendőr- 
fogalmazó hallgatta ki a négy le­
ányt és hármat közülök erkölcs­
rendészeti kihágás címén 4—4 
napi elzárásra, egyet pedig hal 
napi elzárásra Ítélt, 
tó» *t* y» *1* tó» fl» *♦* fl»

Szombaton indulnak el Szegedre 
a debreceni dalosok

A vasárnapi szegedi országos 
dalosversenyre a debreceni dalo­
sok már teljesen [elkészülte* s 
valamennyi dalosegyesület, amely 
résztvesz a versenyen e hó 13-an, 
szombaton indul Debrecenből. 
Ugyancsak ekkor indulnak Debre­
cenből a környékbeli dalosok is.
A dalosok különvonaia szombaton 
rr.ggel 9 óra után, 'él tiz óra körül 
indul el. A Magyar Dalosszövetseg 
Bállá Bertalan dr. városi tanács­
nok, a Debreceni Városi Dalárda 
főtitkárát kérte fel arra, hogy a 
szövetség nevében a dalosoknak 
kísérője és tájékoztatója legyen, 
aki e; vben Szegeden gondoskodik 
a dalosegyesületeknek elhelyezésé­
ről mivel minden dalosegyesület- 
nek már előre kijelölték a maga 
helyét,

E szokatlanul nagy fontosságú 
verseny kapcsán érdemes megis­
mertetni az egyes dalosegyesüle- 
tek csoportokba osztásának je­
lentőségét. A versenyen öt cso­
portban versenyeznek a dalosok. 
A legelső csoportba tartoznak a 
királydijas csoportok s ide tartozik 
a Debreceni Városi Dalegylet, az 
első csoport a nehéz müdal, a ina­
sod k csoport a könnyű miidai, a 
harmadik csoport a már gyakor­
lottabb dalegyletek, a negyedik a 
kezdő dalegyletek csoportja, az 
ötödik a vegyeskari dalcsopoit.

A dalegyletek ilyen csopoi tok­
ban versenyeznek s igy megeshe- 
tik, hogy valamelyik alacsonyabb 
rangú csoportba tartozó dalos­
egylet első dijai nyer s a magasabb 
csoportit daloscgyesiilet csak má­
sodik dijat. Ez esetben is azonban 
e második díj magasabb értéket 
képvisel, mint az alacsonyabb 
csoportbeli első dij. A királydijat 
természetesen egyetlen elsődij sem 
előzi meg. A próba, a Városi Da­
lárda magas dalkulturája, szorgal­
ma azt az erős reménységet és bi­
zalmat teszi jogosulttá, hogy a ki­
rálydijat a Debreceni Városi Dal- 
egylet fogja megnyerni. A város 
közönsége nagy várakozással ki

győzelmes egyesület fogja köszön­
ten! hazatérése alkalmából.

A szegedi hangverseny vasárnap 
fog megtörténni és azon az eddig 
történt bejelntések szerint 6000 
dalos vesz részt. Az eredményt, 
illetve a zsűri Ítéletét hétfőn hir­
detik ki.
4^ v♦ ♦ ♦♦ * * ♦ ♦ ♦'♦♦'♦'♦'6

A keresztyén szövetségi 
konferencia

Budapest, augusztus ll. A szé­
kesfővárosi Vigadó nagytermében 
tartották a keresztyén szövetségi 
konferencia másik nagy evangeli- 
záló estélyét, amelyen közének 
után Sallay István pécsi vallásta­
nár Imája után Vass Vince pápai 
református theologiai tanár, elnök 
mondott megnyitó beszédet. Az 
estély kiemelkedő eseménye volt 
az a két hatalmas előadás, ame­
lyek egyikét Turóczy Zoltán ózdi 
evangélikus lelkész, másikat Czcg- 
lédy Sándor, a dunántúli refor­
mátus egyházkerület lelkészíő- 
jegvzőjc tartotta. Az egyik előadás 
a krisztusi irgalom nagy ígéreté­
ről, a másik ez Ígéret beteljesedé­
séről szólt.

A csütörtöki előadások két fö- 
téma körül mozogtak: ,,A keresz­
tyén szövetségi mozgalom és a Bal­
kán ifjúsága", valamint ,,a keresz­
tyén szövetségi mozgalom és az 
egyházak". Az első csoport elő­
adói a zeneművészeti főiskola kis­
termében beszéltek, Schuhmacher 
Sámuel, ujpáduai lelki .z és Schu- 
havdl Frigyes, a frankfurti misszió 
igazgatója. A másodikban, amely­
nek közönsége a fasori református 
templomban gyűlt össze, Danes- 
házy Sándor debreceni és Czmo- 
rek Jenő budapesti református lel­
kész tartottak beszédeket. A má­
sik főtémának tárgyalása az evan­
gélikus polgári leányiskolában es

íéTkiT dSLTdatowkát és a re,, theologian folyt le Sneddm, 
- • James skót lelkész, Viktor Jánosremélii hogy mini diadalmas

L
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Lord Rothermere: Nagy elégtételem, 
hogy ráirányíthattam a világ lelkiisme­

retét a trianoni igazságtalanságra

__ izraelita istentiszteletek a
Deák Ferenc uccai templomban 
Voeszchanan, Cachmii szombatján: 
„éntek este háromnegyed 7 órakor, 
szombaton reggel haskomoh 7, 
Muszaf-ima fél H, Mmcho-.ma
délután 5, esti-ima 7 óra 40 perc- 
kor A Kápolnási uccai templom- 
ban szombaton reggel egynegyed 
8 órakor. Hétköznapokon mindkét 
templomban reggel fél 7 és este 
egynegyed 8 órakor. Az elnökség.

__ A miniszter megállapította az 
egyetemi hallgatók számét. A kul­
tuszminiszter rendeletet adott ki,
amelyben az 1927—28. tanév első 
félévére újra szabályozza a tudo­
mányegyetemekre, a műegyetemre, 
az egyetemi közgazdaságtudomá­
nyi karra és a jogakadémiákra 
felvehető elsőéves tanulók számát.
A rendelet szerint a Tisza István 
tudományegyetemen a hittudomá­
nyi karra 50, a jog- és államtudo­
mányi karra 200, az orvostudomá­
nyi karra 80 a bölcsészet-, nyelv- 
ég történettudományi karra 100 
hallgató vehető fel.

— Vásáry István a gimnáziumok 
tanárválasztó küldöttségének tagja.
A tel. főgimnáziumok tanárválasz­
tó küldöttségében Debrecen város 
három taggal van képviselve. Ed­
dig Csóka Sámuel, dr. Csűrös Fe­
renc és Tóth Emil dr. tanácsnokok 
képviselték Debrecen városát eb­
ben a küldöttségben, Csóka Sá-f : 
muet helye megüresedvén a vá­
rosi tanács erre a helyre a mai 
tanácsülésen dr. Vásáry István 
polgármesterhelyettes főjegyzőt je­
lölte ki a küldöttségbe.

— Jön! Az örökszép Hindu sír­
emlék,

Fizetésemelés a világítási vál­
lalatnál. A világítási vállalat igaz­
gatóságnak előterjesztésére az 
üzemi bizottság javaslatot lett a 
városi tanácsnak, hogy a világítási 
vállalat tisztviselőinek és órabéres 
alkalmazottainak javadalmazását 
emelje föl. A városi tanács elfo­
gadta az üzemi bizottság javasla­
tát és kimondta, hogy a világítási 
vállalat havidíjas alkamazuttainak 
fizetését 10—20 százalékkal emeli 
és pedig akként, hogy a kisebb ja- 
vadalmazásuakét magasabb, a ma­
gasabb javadalmazásuakét alacso­
nyabb százalékkal emelik. Az óra- 1 
béresek óradiját 8—10 fillérrel 
tmeite a városi tanács.

— Jön! Az évad első attrakciója: 
Rinaldo Rinaldini Lucian Albertinivel.

_ — A vásárcsarnokra előirányzott 
összegből építik az erdei vasutat 
és a városgazda! hivatalt. A bel­
ügyminiszter most küldte le hatá­
rozatát az erdei vasút építésére 
vonatkozóan. A miniszter tudomá­
sul vette és helybenhagyta a vá­
rosi közgyűlés ama rendelkezését, 
üogy a nagykölcsön felvételéig az 
erdei vasút építkezéseinek költ­
ségei a vásárcsarnok építésére fel­
vett 25 milliárd koronában leljenek 
fedezetet azzal, hogy a nagyköl­
csön felvétele esetén ez az összeg 
megtérítendő és addig is azt a 
kamatot kell fizetni, amit a vá­
sárcsarnok fizet. Ugyanilyen érte- 
emhen való határozatra kérte 
c most a városi tanács a minisz- 
urf a városgazdái hivatal és vá­

rosi istálló építésének ügyében is.
A katonazenekar négy-öt

Székesfehérvár, augusztus 11 
Fejérmegye legutóbbi közgyűlésé­
nek nevében Havranck József al­
ispán üdvözölte lord Rolhcrmeret. 
Az üdvözlésre ma levélben Rother- 
merétől a következő sajátkezű alá­
írási! levél érkezett Havranek Jó­
zsef alispán címére:

Kedves Uram! Fogadja tőlem 
őszinte köszönetcmct, azért, hogy 
engem táviratilag üdvözölni szives 
volt és közölje köszönetemet az. 
egész vármegyével. Az a számtalan 
üdvözlet, amelyet a magyar nép 
részéről politikai, társadalmi és 
valláskülönbség nélkül kapok és a

lelkesedés egyöntetűsége mélyen 
meghatnak. Az a meggy őzöd sem, 
hogy ez az egység legbiztosabb 
reménye a jövőnek. Nagy elégté­
telül szolgál nekem az, hogy vala­
miképen felébreszthettem a világ 
kikiismeretét és ráirányíthattam a 
trianoni békeszerződés oktalansá­
gára és igazságtalanságaira. Ha e 
szerződés megváltoztatásával Ma­
gyarországnak igazságot szolgáltat­
hatunk, meg vagyok győződve, 
hogy Európát uj nagy veszedelem­
től szabadítjuk meg. Mély tiszte­
lettel vagyok igaz hive, .1 lord 
Rothermere.

Nem ad a város előleget 
Kardoss Géza igazgatónak
Kardosa Géza színigazgató az­

zal a kévéssel fordult a városi ta­
nácshoz, hogy a közgyűlés Diai 
megszavazott 20.000 aranyko1 .ma 
készpénz szubvencióból -.000 
aranykorona előleget - iár most 
utalványozzon ki a városi tanács 
és azt sürgősen küldje meg neki 
Egerbe.

Kéréséi azzal okolta meg, hogy 
Egerben a szezon anyagiakban 
igen rosszul sikerült. Állandóan 
napi 5—6 millió koronát kell rá­
fizetnie az előadásokra úgy, hogy

n most folyó szerződtetések­
nél az uj tagoknak nem tudja 
a szükséges előlegeket meg­

adni.

hogy a szubvenció első ötezer ko­
ronás részletét már augusztus hó 
15-én kiutalványozhassa és kifizet­
hesse.

Kardoss Géza igazgatónak ezt a 
kérését csütörtökön tartott ülésén 
tárgyalta a városi tanács és ki­
mondta, hogy

a kérést nem teljesíti egyrészt 
azért, mert a szubvencióról 
intézkedő közgyűlési határoza­
tot a miniszter még nem 
hagyta jóvá, másrészt pedig u 
számvevőség kimutatása sze­
rint Kardoss Géza még 12.067 
pengővel tartozik o város há­

zipénztárának

és a készpénz szubvenció a tarto- 
livatkozott arra is, hogy a városi j zás törlesztésére szolgál. A hatá-

közgyülés, amikor megállapította . rozatról sürgőst n értesítettek az
számára a készpénz szubvenciót, I igazgatót,
felhatalmazta a városi tanácsol, |

Egy pengő egy liter must. A
korai tavaszi fagyok tönkretették 
az ország szőlőtermését és amit 
megkímélt a rossz időjárás, az a 
meleg dacára jó mustot ígér. Bor­
kereskedelmi körökben most je­
gyezték először az uj mustot. A 
múlt hétnek érdekessége az, hogy 
a korai érésű szőlőből nyert mus­
tot (18 fokosat) egy pengőért ad­
ták el. Az utóbbi napok meleg 
időjárása, amely kánikulai hősé­
get hozott, a szőlők fejlődését 
visszavetette, de a bekövetkezett 
esőzés folytán a megmaradt termés 
íejlődése legalább is egy időre biz­
tosítva van.

A Debreceni Gazdasági Egye­
sület reparác.ót kér az ingyenes 
műtrágya akcióban történt sére­
lemben. Megemlékeztünk arról, 
hogy a földművelésügyi mi­
niszter ingyen műtrágya akciót 
kezdett és ennek során 200 vagon 
műtrágyát szét is osztott a gazdák 
között, de a debreceni gazdáknak 
semmit sem utalt ki. Erre most a 
Gazdasági Egyesület felterjesztést 
intézett a földmivelésügyi minisz­
terhez és azt kérte, hogy tíz vagon 
műtrágyát a debreceni gazdák kö­
zött leendő szétosztás végett utal­
ványozzon ki. A városi tanács 
pártoló felirattal támogatja ezt a 
kérést és felterjesztésében rámu­
tat arra, hogy a debreceni gazdák 
száma igen nagy, nagyintelligcn- 
ciáju gazdák, akik minden modern 
törekvést szívesen támogatnak és 
akik mindezek mellett azért is 
nagyon megérdemlik a támogatást, 
mert hiszen a román megszállás

Hétig más irányú elfoglaltsága miatt ' alatt rendkívül sokat szenvedtek 
nem működik Debrecenben. j és nagy károkat szenve .tek

— Jön! Az örökszép Hindu sír­
emlék.

Riadalom a Nyugati uccán.
Szerdán este két csendőr kísérte 
a Nyugati uccán levő katonai 
ügyészségre Rostás Varga Károly 
kisvárdai cigányt, aki azonban a 
kapunál hirtelen megfordult és 
futni kezdett. A csendőrök üldö­
zőbe vették a vakmerő cigányt, 
közben pedig riasztó lövéseket 
adtak le és izgalmas hajsza után 
sikerült is elfogni Rostás Varga 
Károlyt, akit aztán megkötözve 
kisértek be a katonai ügyészség 
fogházába.

— Jön! Az évad első attrakciója: 
Rinaldo Rinaldini Lucian Albertinivel.

— Hirtelen halál. A Varga 
ucca 32. szám alatti házban egy 
ismeretlen férfi fát vágott csütör­
tökön és este hirtelen összeesett, 
de mire a mentők megérkeztek, 
már meghalt. Az. ismeretlen férfi 
holttestét kiszállították a hulla­
házba, ahol megállapították, hogy 
halálát szivszélhüdés okozta. A 
rendőrség nyomozást indított az 
ismeretlen férfi kilétének megálla­
pítása céljából.

— Jön! Az örökszép Hindu sír­
emlék.

— Megkezdődött a debreceni 
nagyvásár. A csütörtöki jtihvásá- 
ron a felhajtás nagy volt. Több 
mint 6 ezer darab juhot hajtottak 
fel a gazdák. A kereslet azonban 
közepes volt. Vágó juh ára 6 10
ezer korona közt volt. Páronként 
600—800 ezer koronát is megadtak 
értük,

25 fillérért
120 viccet, adómat, kantorát,
tréfát, humoreszket, szatírát ed­
dig csak Amerikában tudtak adni, 
ahol az óriási fogyasztás lehetővé 
teszi, hogy az illusztrált humoros 
újságok olcsón kaphatók. Magyar- 
országon ez. a példátlan kedvez­
ményt a Debreceni Független Új­

ság áldozatkészsége folytán
először Debiecenben élvezik
lapunk előfizetői. Az elismerten 
legjobb, legnívósabb és legnépsze­
rűbb humoros lappal, a Borsszem 
Jankó val kötött megállapodásunk 
alapján 50 íiilér helyett 25 fillérért 
adjuk előfizetőinknek számonként 

a Borsszem Jankót. Aki tehát

havonta 75 fillérrel
toldja meg a Debreceni Független 
Újság ra való előfizetését, havon­
ta háromszor kapja a Borsszem 
Jankót. Ennek az utánozhatatla- 
nul eredeti és szellemes újságnak 
Molnár Jenő vezetése alatt olyan 
kiváló munkatársai vannak, mint:
Harsanyi Zsolt, HegedlisLórbnt, 

Holtai Jenő, Móra Feienc
s kívülük minden elmés magyar 
író. Rajzológárdája élén az utol­

érhetetlen Gáspár Antal áll.

75 flílart takarít meg havonta,
aki 75 fillérrel előfizet a Borsszem 
Jankó ra, amelynek rendes havi 
elölizeté.si ara 1 pengő 50 fillér an­
nak, aki nem a Debreceni Függet­
len Újság előfizetője. De ezenkívül

megtakarítja a kabarét is
a Borsszem Jankó olvasója, mert 
ez a lap az egész magyar közéle- 

: lel, irodalmat, színházat, közgaz- 
I daságot, sportot stb. tiz napról tiz 

napra a legderüsebb magyar ke­
dély és a legfinomabb francia et- 
mésség görbe tükrében, mutatja 

meg.

Ne haragítsa magára a csa­
ládjai

és ne fossza meg a Borsszem Jan­
kó élvezésétől. Siessen bejelente­
ni elotizetését a Debreceni Füg­
getlen Ujság-nak. Debreceni elő- 
tizetomk a Debreceni Független 
U|Ság-gal együtt házhoz szállítva, 
vidéki előtizetőink egyenesen Bu­
dapestről postán küldve kapják a 
Borsszem Jankót.

75 fillérért
360 vicc, adoma, karikatúra i
«g» «£♦ «£♦ «£♦ «£♦ «g» «£♦

— Md játszunk a nyáron? Szó
sincs róla, ezen a kérdésen nem 
akad meg egy gyermek sem, de 
mégis különös izgalmat és örömet 
jelent számára, ha uj játékot tanul. 
Hogy melyek az uj játékok, ame­
lyeket ma még senki se ismer, de 
amelyeket néhány hét múlva már 
mmdenlelé lógnak játszani a nyári 
napfényben, azt a Tündérvásár-ból 
lehet megtudni. A legkedvesebb 
gyermekujság tarka tartalma mel­
lett egymásután közli a legújabb 
játékokat is. Kérjen mutatvány- 
számot a Tündérvásár kiadóhiva­
talától, Budapest, V., Akadémia 
ucca 10. Előfizetni és a lapot pél­
dányonként vásárolni Hegedűs és 
Sándor r. t. könyvesboltjában le­
het.

— Jön! Az évad első attrakciója: 
Rinaldo Rinaldini Lucian Albertinivel.

— A Tógái-tabletták hatása reuma, 
csuz. és meghűléstől eredő betegsé 
gek esetén egy orvosi szaklap ,,A 
gyógyszerek fejlődése” cimii cikke 
szerint a berlini katonai kórházban 
ki lett próbálva. A kísérlet nagysze 
rüen sikerült és az értesítések sze-
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rint kitűnő eredményt értek el, úgy 
hogy a fent nevezett betegségek 
esetében Tógái kiválóan alkalmas 
szernek bizonyult.

A lcgkíscbbik Horváth lány, 
a legújabb Zerkovítz-operett kot­
tája és gramolonlemeze kapható 
Hegedűs cs Sándor rt, zenemű és 
gramofon osztályában, Ferenc Jó­
zsef ut 34. Telefon 54.

Fajborok kimérése. Méltósá­
gon Wcszprémy Zoltán vámospér- 
csi nagybirtokos fajborainak ki­
mérését a Városház-étterem már 
a mai napon megkezdte.
i,a w -errsxv 'í.h

SPORT
Miskolc városa átvette az Attilát

A magyar sport történetében 
páratlan "példával jár elöl Miskolc 
városa a íulbaUsport támogatásá­
ban. Az Attila ugyanis nem tudott 
megfelelő újabb lökéhez jutni az 
őszi szezon előkészítéséhez, sőt 
adósságai annyira növekedtek, 
hogy sportkörökben már komoly 
katasztrófától kezdtek tartani A 
nagy bajból aztán maga Miskolc 
városa menti meg proficsapatát.

Szerda délután Hodobay Sándor 
dr. polgármester értekezletre hívta 
össze az Attila vezetőit, hogy a 
miskolci proficsapat helyzetét és 
a szükséges teendőket megbeszél­
jék.

Az értekezleten részletesen is­
mertették az. Attila anyagi helyze­
tét, amelyből megállapították, hogy 
a gazdálkodást más alapokra kell 
helyezni. Hodobay Sándor dr. pol­
gármester a felmerült tervek kö­
zül végül is azt az indítványt 
tette magáévá, hogy az Attila tel­
jes irányítását és vezetését a hiva­
talos város vegye át. A városnak 
erre már eddig is joga lett volna, 
mert hiszen a részjegyek vnajoi i- 
tása tárcájában van, eddig azonban 
nem látta szükségét. Most a vá­
ros rendezi az Attila ügyeit és 
többezer pengőt szán arra a célra, 
hogy a szezon megkezdése előtt az 
Attila megerősödjék.

Az egylet vezetését háromtagú 
végrehajtó bizottság veszi a ke­
zébe, amelynek joga lesz az utal­
ványozás is. Ez a bizottság termé­
szetesen minden fontosabb kél - 
désben intézkedés előtt kikéri a 
polgármester hozzájárulását is. A 
bizottság tagjait véglegesen csü­
törtök délelőtt jogják kijelölni.

A fizetéseket, igy a játékosok 
díjazását is ezentúl a városi java- 
dalmi hivatal fogja eszközölni. A 
népkerti sportcsarnokban állandó 
hivatalos helyisége lesz az Attilá­
nak és itt szerződtetett tisztviselő 
fogja az össezs irodai munkákat 
elvégezni.

A TÉK folyambajnoksága
A mindjobban térthódiló uszó- 

sporl egyik legklasszikusabb ver­
senyneme a folyóban rendezett 
uszóverseny, amelyet ma már igen 
nagy tömegek ku!tiválnak. A DUE 
vezetőségé szokásához híven,. e:| 
évben is megrendezi a kerületi fo­
lyambajnokságot és pedig egy kei­
lt nies kirándulással kapcsolatban 
Tokajon a Tiszában. A vasárnapi 
verseny iránt nagy érdeklődés 
nyilvánul meg és előreláthatólag

a versenyzőkön kívül sok kísérő is 
megy Tokajba, hogy a 6 km-es - 
versenynek szemtanúja lehessen., A 
folyambajnokságon kívül még ■ 
nölgv. ifjúsági és gyermek verse- j 
nyék is lesznek és a Dl.AC és 
DUE úszóin kiviil Szerencs, lokaj, 
Sárospatak és Nyíregyháza ver­
senyzői is indulnak.

A Tokaji Strandfürdő R. I ■ • 
igazgatósága a versenyzők és ki­
rándulók tiszteletére vasárnap este 
garden partit rendez, hogy a kö­
zönség részére minél kelleme­
sebbé tegye a napot. A rendező­
ség felkéri azokat, akik a kirán­
duláson részt akarnak venni, hogy 
vasárnap reggel 7 óra 50 perekül 
induló vonattal a csapat ■■■ utazás 
érdekében Aczél Imre DUE
titkárnál jelentkezzenek.

72, 74,

árjegy- 
30.10— 
79 kg

jwvjrMíi
tvtmi.M -v V«t
tA-UAMVH-uf

80. Március 26.64, 62, 68.
70, 78, zárlat 28.76.178.

Készáruüzlet hivatalos 
yyseii Búza: tiszai 77 kg 
30, 78 kg 30.30—30.60,

-60 80, 80 kg 30.80—90, fel- 
■ ótiszai 77 kg 29.90-30.10, 78 kg 
30.10 30.40, 79 kg 30.40—60, 80
lus 30.60—30.80, fejérmegyei 71 kg
29 70 30.00, 78 kg 30.. 30.30, 7J
kg 30.20—50, 80 kg 30.50-70, 
Pestvidéki rozs 26.80 90, e.yee
rozs 26.70 -26.80, takarmányárpa 
1 24.25 25.00, takarmányárpa H-
24—24.50, felsőmagyarországi sor-
.•rna 29...33.00, egyéb sörárpa
26.50 30.50, tengeri 21.50—25 00,
. 1 20.50—21.00, zab H.
20.50, repce 44- 45.00, korpa 18.25 

75.

__  SZÍNHÁZ__Ty-.i-.no««»*

MOZGŐSZINHAZAK:

Péntek — Szombat — Vasérnap

URÁNIA
TOKI MIX és IURRY BEL

egv miisoron

A LÖPORíORONY 
OSTROMA

Kalandos történet ti felvonásban 
A lös/.eropben TÓM IVI X

légi Kalózok
Izgalmas kobndok a toldti i és a levegő­

ben 10 felvonásban 
Főszerepben a> tirdtingős Ügyességű

HAHRYPIEL

Valutaárfolyamok
27.83 27.99, Belga
fin , C. eh 
Dán ki.rona 
10.04--10.10

Angol íuul 
frank 79.70- 

kerona 16.98- 17.06, 
153.15—153.75, 'Dinár 
Dollár 569.90 - 572.30 

Francia frank ^2:45 22.65 Hol­
landi forint 229.10—230.10. e- 
gvel zloty 63.55-64.55, Le- 3.53-
3 50, Lira 31.40-31.70, Nemet
márka 135.95 136.45, Osztrák
schilling 80.55-80.95, Norvég ko­
rona 147.80 148.40, Svájci frank
4 í0.40__110.80. Svéd korona 153.30

153.90.

f\i

íf ?'.e\

felhő
fagyét, szúnyogot, molyt, hangyát, bolhát, 

poloskát, svábboguvat, ttr.ut stb.
Az amerikai Mollon Institute találmánya. 
Kmberro és állatra veszélytelen. Ue biz­
tos halál férgekre és rév urukra. Nem hagy 
foltot Hatása garantált. Háztartásokban, 
gazdaságokban, üzemekben nélkülöz-1 
hetetlon. — Óvakodjunk utánzatoktól. Mas 
szert na fogadjon al. Ügyeljünk a Fly- íox 

(kiejtve: Fláj tox) névre.
N . literes üveg szájfujtatóval......P 3;40
2 literes bádogtartály^...........r_

1 darab kéziyennetczo................. * **

SsaplHatö I

V, riaClOl ucua >u. i •
prospektust kívánatra kfildfink.

Buda-
25C0,
162—

VÍGSZÍNHÁZ
BEüY BRONSON síb,«illésével

abányatuhdére
Drama K felvonás!) .n

JÓKAI MÓR
vllAltlilrn 6» örökbecsű regé­

nyének filmváltozata

AZ ARANYEMBER
8 felvonásban

RendezU KORDA SANDOR, « 
pi-ket LENKfcFFY ICA, «EREGI OSZ- 
KÄM, RAJNAY GABOR és a magyar 

színművészet legjobbjai jöszak

Ferencvárosi ser tér. vasát. 
partról jelentik: Felhajtás 
könnyű 150-162, közepes 
165, nehéz. 165 170.

# Ä »iefor ecersSek J

r Budapflíl l«fliai*8r©nd£f. mo- >
9 dem easládl szillé!« a*
J Istvéii Király /
$ szálloda *
£ V!., Po«ümanecxky-5»t<;e ^

Mérséknü érik, fljiv«!*«®* fi 
\ MaxalpélA», weder» »•- ,n 
w r+númxAnt kffzponü v► o t vl Ä sxe tijá 1 tnxTá*,, ^

t k Hyugati pályaudvar közeléban. i
0 4^, -ni> »Ufe. -TWSh<*%-@

BUDAPEST
Hoffmann éttéréin

őrt.
Budapest, VI., Révay ucca 10, sz.
Régi jó, elismert magyar polgári 
házikouyhfi. Mérsékeli érák. Menürendszer
Lakodalmukra és más 
ünnepélyükre külön terem 
rendelkezésre áll. Fontos és figyel 
nies kiszolgálás. Elsőrendű italok.

HA REUMÁS,
használjon iszapot aM ARG ír-
fürdőben

Az elöeilösok a műsor hosszára való te­
kintene! mlml a 12 színháziéin pi ntosuii 
7 és 9, illetőleg Vasárnap 5, 7 és '.4 ór.kor 

megkezdetnek

Jönnek: A mámor, A gazdagok szigete, 8zivek 
Cézárja és .Egy leány, aki mindent mer

^Ügyvédek figyelmébe!!
i 4Í

KÖZOAZDA8ÁQ
Ma szilárd volt a gabonatőzsde
Határidőüzlet előfordult köté­

sei: Búza: Október 30.82, 80, 76, 
82, zárlat 30.80—82. Március 

33.26, 22, 20, 24, 18. 26, zárlat
33.24—26. Rozs: Október 26.80, 
78, 86, 88, 82, 84, zárlat 26.84

iiÉdi nyomfairap

Keresetlevél.
Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.

Fizetési meghagyás iránti kérvény.
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény 

Felszólító levél.
Meghatalmazás.

___ __ __pHjgj i—w.» ■—■■■" ■ ■ —  
A legpraktikusabb Bzövegezóssel kaphatók

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.

tsm v&wmB mmumsm

lieiet-Magytirország legnagyobb és legdusabban felszerelt

férfi-, fiuruha áruháza . *■ 
MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen, közvetlen a Bika-szálló epuieteben
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VARRÓGÉPEK
CSILLÁROK
gramofonok

kerékpárok
ELŐLEG NÉLKÜL 
A LEGKEDVEZŐBB

RÉSZLETFIZETÉSRE

KATZ ANDOR
GÉPÁRUHÁZÁBAN

PIAC UCCA 83. SZ. i
KIRÁLY U. SARO (
TELEFON: 7-78

ingyenes géphímzés oktatás! 1

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók 

>5T g CT*M íBstikílzIetíben
PSAC-VTCA HO., BIsívkI tzfir.bll

Most szerezze be

tűzifáját <is szenét
»ew»$«aa..- <rm mtatMitef

Békési és Lőw
mskm&is
cégnél, mert most legjobb a mi­
nőség, legolcsóbb az ár. l-ladás 
kicsiben és nagyban. — Telep : 
Honiokkert, „Hungária" malom 
mellett, tlánfíy u. 1 Telefon: 9—45

A 430“ PHILIPS
NAGY -REQUZNCIAJUműm erősítő csöves
MEGÉRKEZTEK!

ál Szenzációs eredmény !
KAPHATÓ

SIMON JENŐ
T/f&ÜU RÁDIÍ- ÉS VIUANYKERESKEOÉSÉBEW
Eü BIKA BÉÜHÁZ

se
(GY ERMEKPIV ATHÁZ
I(VAROSHAZA, FOKAPU MELLETT)
jmammiwNmmimmi.wRSMMnsTBW.TkS61K^Tiat(E£mmSiaiB« HHSSfflieWÖWiiMiaflWB

Összes cikkeibb', 30 százalék eogedményt ad! |
Játszóruhák, babiruhák, kötények, le­
ányka- és fiuruhák, jambók, kalapok, 
harisnyák, stb. Feltűnő olcsó árak !

A át
OS 

Ízléses 
kivitelt!

ÜZLETI 
KÖNYVEK

’>*
%y

NA Zj

V°*\

a legolcsóbb árban készülnek

HEGEDŰS ÉS 
SÁNDOR

irodalmi és nyomdai 
rL üti éti könyv 

gyáré ben

_ V

3*

A**
k°

£&<0

NE DOBJA EL
az üies cipőkrém dobozokat, mert minden 6 üres 
dobozért ingyen ka > l doboz Vesztet cipőpasztát. |g! 
Figye em ! Even lap közölni lógja, hol e>.- Lapható ||

'll[^i^n-nwmiTr —■ m rÄamiimmsemwesBöOi

U-Yrí-vw, 5-wmz)

MAGYAR SZABAD,
r »

Érdekközösségben a Mannesmann 
Coburg Vasmüvek R.-T.-gal

DEBRECEN, HID UCCA 4. SZ.
Gyári és szállít elsőrendű 

kivitelben

folytonégo kályhákat
fekete, niekelezett és zo­

máncozott kivitelben,

öntött és karikás
kályhákat
füstcsöveket és minden­
nemű öntvényeket, sód 
ronyfonatoknt fekete és 
horganyozott kivitelben !!!! I

KEUífif'jza difit-je*

APRÓ HIRDETÉS
VÉTEL

Iparosok tigyelmébel
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger. Késes uccn 90. 435

ejti
jEj^sáWiaBWrmiAWBPliAAWMIHIRmRWIWWMBBTMÁ

Ablakredőnyök,
önműködő, megrendelhető, fa- és 
vászonredőny ja vitás. Vojtovics,
Péterfia 15. 4868

Szíkvizgyár,
jóíorgalmu, nagy vevőkörrel, más 
vállalkozás miatt eladó. Komoly 
érdeklődök adják le címüket 
„Sz’kvizgyár 999" jeligére kiadóba.

______ 4867
KISEBB

fiiszerberendezés azonnal eladó. 
Cim a kiadóban. 4866

Kishegyesen
huszonhárom holdas elsőrendű fe­
keteföld tanya nélkül eladó, vétel­
ár fele rajta maradhat. Dezső 
László irodája, Nyomtató u. 12. 
_____________ 4865

Benzin
45 fillérért kapható, autók olcsón. 
Motorkerékpár 5 és fél millió. Pa- 
taky, Erzsébet ucca 32. 1195

Száraz
tölgy, gyertyán és bükkfa, rclorta 
faszén és porosz kőszén legolcsób­
ban kapható Griinfeldnél, Csapó 
ucca 16. Telefon 982. 4852

Eladó
Bergmann-dinamó (110 volt, 54.6 
amper) teljes felszereléssel, csu­
pasz rézhuzalok, szigetelők; Kör- 
ting-injektor; 110 és 80 mm. gőz- 
szelepek. Gold. Piac ucca 68., II. 
emelet. 1175

Eladó
6X4 méteres karban levő faház, 
tartánykocsi lecsapoló kellékek, 
csapok, hollandiak, gummiiömlö, 
enyvüst, szerszámok stb. — Gold, 
Piac ucca 68., 11. emelet. 1174

MÉRLEG JAVÍTÁS, 
hitelesítéssel, legjulányosabban 
Garai, Zsák ucca 11. műhelyében 
(Csokonai ucca melleit). Mérlegek 
vétele, eladása. 4846

Bst***?

nnawBar raöató5v-^,.'. Jr«.ii
Uj bútorok

leszállított árakban, hálószobák, 
konyhabútorok, bőrgarnitúrák, dí­
ványok, hencserek, szalongarnitu- 
rák, tükrök, mindenféle bútorok:
Széchenyi ucca nyolc.______ 1003

Hencserek,
díványok, matracok, készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota._______6H

Takaréktüzhely,
használt, porcellán berakoti eladó. 
Iparkamara, harmadik emelet, 4. 
ajtó, d. é. 9 óra. 4862

Külsőségen
fiiszer-, korcsma, hentes- vagy 
péküzlet céljaira megfelelő ház is­
tállóval 2500 pengőért eladó. Érte­
kezhetni Külsővásártér 9. számú 
vendéglőben. __ 4863

Etadé
lókarban levó ház. beköltözhető, 
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke- 

•• nett baromi?udvar, tyúkólak, lás- 
namarák, szivattyús kút és gyü­
mölcsfák, 375 négyszögöl Ibiddel. 
Értekezni a helyszínen: íóióskvrt, 
Faiskola ucca 7/g. Ozv Polgárin«

5876

Üzletberendezések,
fiókos is, minden célra alkalmas, 
olcsón eladó. Borger üveges, Piac 
66. 1116
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokínál, Arany János ucca
13._______ ____________________284

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón kap 
hatók a Debreceni Műkőgyárnál,
Fürdő ucca 2, ________ 388

A Hortobágy Mflmalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenálló lisztüz­
letben az általánosan elismert jó- 
ininöségfi liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telelőn megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
,s házhoz szállítunk. Telefon 179. 

Üj Üzleti
Óriás mosószappan —.48 fillér,
1 liter „Shell" benzin —.48 fillér, 
az összes háztartási és gazdasági 
cikkek feltűnő olcsón kaphatok. 
Belvárosi Festékház, Hatvan ucca 
2. 897

TŰZIFA
te »zén léíelőny&rebb beexenéet 
'orrása Erdély! tflzlfa behozatali 
r|, Telelőn 12 50. és 10-93. 955

mm



1927 hugusetu» Í2.

Tűzifa«
cement, mész, tégla termelési ár­
ban kapható Pollák Zsigmondnal, 
Debrecen. ______________ 9,2

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá­
ri áron részletfizetésre is kapha­
tók. Hunyadi ucca 14._______ 777

Gumíkabitot,

n
tökéletes 
autópmeu

gyermekruhát olcsót és jót csak a 
Budapesti Férfiruha Áruházban 
vásárolhat, Csapó ucca 17. Szin- 
házátiáró. _____________669

A Sörkabaréban
rendes éttermi árak, — elsőrendű 
konyha, kitűnő italok. 870

Permetezők,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug 
székek legolcsóbban Nagy vasuzk 
tőben, Csapó uccaí forduló^_663

HOMOK,
építkezésre kiválóan alkalmas, 
kapható a Közraktárban, Telelőn 
58. 965

BÍJTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár 
ban, legkedvezőbb teltételekkel. 
Szántó Zaígiaond, Színház-átjáró.

468

Barátságos, kellemes
uccai bútorozott szoba, villanyvi- 
lágitással, — esetleg fürdőszoba 
használattal azonnal kiadó. Arany
Bika-bérház, II. em., 2. sz. 4373

tökéletes
autópmeu

Mint a hideg zuhany
a nagy hőségben, olyan kellemes 
és üdítő hatása van a jó kölni­
víznek. Legjobb bevásárlási forrás 
kölnivizekben az Arany Bika illat, 
szertár (Bika-bérház)._____________

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait.___________ V172

Cipő olcsóság!
Férfi és női gyermekcipők, vala­
mint angol szövetek olcsón besze­
rezhetők Arany János ucca 8.. 
udvarban Weisznál. 679
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A VIDÉK LEGNAGYOBB ÉS LEGMODERNEBB

64 kát. hold
tanyás homok föld kiadó. Dara­
bos11. _______ i796

GlJMMIJiVITÓJA
A

I
MAGYAR RUGGYANTA ÁRU GYÁR R. T.

TULAJDONÍT KÉPEZŐ r '

TM1R1L PNEUMATIK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
TISZÁNTÚLI I UR A K AT ÍN í L

DEBRECEN, PUC 11CC1 42. (PHNDKU GÄRIGE)
TELEFON 15-72.

!
Különbejáratu

egy-két szoba uraknak, ellátással 
is, házaspárnak, konyhával. Hat­
van ucca 29. 4851

I
i
❖
I

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Simonfíy 
ucca 48., hátulsó lakás^______ 4853

50 hold
elsőosztályu fekete föld kiadó. Pé- 
terfía 42., földszint. 4830

Zálogház, Hunyadi n. 14.
folyósít előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re, autókra s mindenféle keres­
kedelmi árukra. _______ 777

JÓMINÖSÉGÖ
csertégla ét cserép kapható * 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyes! 
üti téglagyáréból. — Eladása Sl- 
monfiy ucca 1». II. emelet. Tele­
fon 6-10. 955

Kun József
uriszabó, Széchenyi ucca 1. Saját, 
valamint Jiozott kelméből készít 
elegáns ruhákat, legjobb kivitel­
ben, olcsó árban. 966

Üzlettársat
keresek nagyforgalmu iparválla­
lathoz tiz-tizenötezer pengővel,
szakképzettség nem szükséges, 
irodában ténykedhet. Szívességből: 
Dezső László irodája, Nyomtató 
ucca 12. ______

2400 pengőt
biztos fedezetre (két részben is) 
kihelyeznék. Ajánlatokat „Biztos 
jeligére a kiadóba.___ _______

IntelFgens
fiatal leány két éves gyermekhez 
délelőttre felvétetik. Csajági, P'ac j

Négy iogásos
menü ebéd 1.10; Gazdag-ét tereim 
Hunyadi ucca 1.______________

Molnár Testvérek
világhírű kerékpárok, varrógépek, 
alkatrészek raktára, javító műhe­
lye, Nagytemplomnál. Telefon 727.

Sírkövek,
fejfa kövek műkőből és termés 
kőből legolcsóbban beszerezhc 
tök cs megrendelhetők. Aranyo 
zást és hetüvésést jutányos áron 
vállal Polgári Lajos, Tócóskert, 
Faiskola ucca 7/g. 3938

ucca 22., Ili- 4. 4328

Jó

Deutsches
Fräulein wird gesucht zu zwei 
Buben. Batthyány ucca 17., 1IL 
emelet 4. __________Hl9

Két fogásos
menü vacsora 1 pengő. Gazdag­
étterem, Hunyadi ucca 1. sz. 870

családból való izr. tanulófiut ve­
gyeskereskedésembe teljes ellátás­
sal felveszek. Rosenfeld Sámuel 
vegyeskereskedő. Nagyléta, T iac j
tér 4850

Koporsógyártésban
gyakorlott asztalos segédek felvé­
tetnek Fabehozatali Rt., Híd u. 
16. 4849

Szabó vasaló kályhák,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug- 
;zékek legolcsóbban Nagy vasüz­
letében. Csapó uccai forduló. 663

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonárok, építés* 
anyagok » legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mükögyímé' 
Fürdő ucca 2. sz. 955

Tanyára menne
uricsaládhoz franciául perfekt be- | 
szélő fiatal hölgy 5 éves kis lánya- j 
val szeptember közepéig. Fizetést j
nem kér. Cim: T. E. Welsh, Kos j 
suth ucca 3. 980

¥E8YE$

Mérlegkészítő
mülakatos műhelyem áthelyeztem 
Méliusz-tér 9. (Kossuth uccai 
templomnál). Bihari mérlegkészHő.

Nyári kelmék
férfi és gyermekruhákra mélyen 
leszállított árban Kupfer posztós­
nál, Kistemplombazár. 1188

Állandó
női énekes tambura zenekar a 
Gazdag-étteremben. 870

Jutalékos ügynök,
ki a helybeli detail fűszereseknél 
dolgozik, megbízást kaphat. Mik­
lós ucca 13. 080

Tisztességes,
rendszereid házaspár házmester­
nek, csellea azonnalra felvétetik. 
Schwartz, Garai ucca 6. 4855

Üzlethelyiségek
és pince a Wesselény'-tér 2. szám 
alatt azonnalra kiadó. Értekezni 
ugyanott Szűcs Mihálynál. 4858

Mellékuccában
bérelnék egész udvart 2—3 szobá­
val, istállóval, belterületen. Dezső 
László irodája, Nyomtató u. 12.

4866

Figyelem!
Megnyílt uj órás és ékszerüzlet, 
ahol a legkomplikáltabb óra- és 
ékszerjavitást jótállás mellett ké 
szilének. Kérem a n. é. közönség 
b. pártfogását. — Képes Adeline, 
Kossuth ucca 15. (Kontsek-ház- 
ban.) 116i-

Singer-
kerékpárok, gumik, alkati észek 
legolcsóbban beszerzehető Mólnál 
Testvéreknél, Nagytemplomnál. — 
Telefon 727. 680

FÜSZERKERESKEDÖSEGÉD. 
gyakorlott, felvétet’k míc'őbbi be­
lépésre Ullmann részvénytársa­
ságnál. ______ 4856

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolesób 
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyái ában. 
Debrecen, Batvan-u. 7 452

GYERMEKDIVATHÁZ 
(Városháza, főkapu mellett) ősz- 
szes cikkeiből 30% engedményt 
ad. Játszó ruhák, babi ruhák, kö­
tények, leányka és fiú ruhák, 
jambók. kalapok, harisnyák stb. 
Feltűnő olcsó árak!

Mázsáiéi
állásra keresek azonnali belépésre 
levelezésben jártas izr. nőtlen 
fiatalembert. Akik már voltak ha­
sonló állásban, előnyben részesül­
nek. Fizetés megegyezés szerint. 
Aranovits Albert malomtulaido- 
nos, Ujfehértó.______________ 4861

KIADÓ
Arany János ucca 54. sz. ház 
egészséges, modern betonirozott 
pincehelyisége műhelynek, raktár­
nak :gcn alkalmas.__________ '4848

„Anni“
kalapszalon 3 pengőért alakit mo­
dell után, 8 pengőért már nyári 
újdonságok kaphatók. (Csapó u 
58.1 ___691

Két szoba
konyhás lakás kiadó. Értekezhetni 
Csokonai u. 28. 4860

IRODÁNAK
alkalmas három szobából álló la­
kás azonnal kiadó Piac 34. szám 
alatt.' _____El

Uccai
bútorozott szoba azonnal kiadó. 
Darabos ucca 14., uccai lakás.

4857

CSINOSAN
bútorozott szoba kollégium melleit 
kiadó. Cím a kiadóban. _466J

Szoba,
konyhát két személy részére ke­
resünk, 20—24 pengőért, lehetőleg 
a nagyállomás felé. Görbe u. 1.

4811

Vendéglők,
kávémérés, fűszer , szatócsüzle­
tek a város minden részén nagy 
választékban kaphatók. Hajdú iiz- 
letközvetifö irodája, Budapest 
Kenyérmező ucca 1. (Rákóczi úti 
sarokházban.)

Okleveles
református lelkész, kinek állam- 
számviteli cs katonai vizsgája is 
van, bizalmi vagy bármilyen ál­
lást keres helyben vagy vidéken, 
esetleg gazdaságban (uradalom­
ban!. Címe a szerkesztőségben.

4854

KERESLET
Jóházból

való kifutó fiú felvétetik Bőrönd­
áruház, Piac u. 69. 4859

Társat keresek
Piac uccai üzletemhez (özv. asz- 
szonyt vagy leányt) 1000 pengő­
vel, teljes szaktudást is elsajátít­
hat Cimet „Biztos megélhetés' 
jeligére a kiadóba kérek. 4813

Szenzációs találmány lábizzadás 
ellen a szabadalmazott Februum- 
készülék. melynek vdágnevezetes- 
sége az, hogy az izzadás azonnali 
megszüntetésén kívül megsemmi­
síti a cipő belsejében részkel-) 
gombaözönt. Ezáltal örökké puhán 
marad a cipőjének a bőre és soha­
sem kérgesedik meg harisnyája 
sem. Februum a lábfej íelületét 
tisztává, finommá és izzadasmen- 
tessé teszi. Próbakészüléket na­
pokra díjtalanul kiad: Korzó Dro­
géria, Debrecen, Piac ucca 4! sz.

353

Divatos
géphimzést vállal Kovács Margi . 
P éterfia 11. 

Vendéglő átvétel.
Tisztelettel értesítem barátaimat, 
jóismerőseimet és a mélyen tisz 
telt közönséget, hogy Csapó ucca 
40. szám alatt a Nagy Márton-te e 
vendéglőhelyiséget átvettem. - 0 
italokról, valamint tiszta és P0I~' 
tos kiszolgálásról gondoskod01 
Szives pártfogást kérve, maradtam 
kellő tisztelettel: Szentesi J^ai
korcsmáros. _______ —■

Lusztig Ernő
mii asztalos, Deák Ferenc ucca 10 
Vállal mindenféle asztalos mun­
kákat legjobb kivitelben, olcsó ár­
ban. ___678

Zsinór,

Legszebb
kcrthelyiség a városban Gazdag 
nál, Hunyadi ucca 1. sz. —-

rojt, harisnyafejelés, szemielsze- 
dés Paszománygyárban, Piac u. 
32., udvarban. 570

Átadó lakás
egy szoba, konyha, szeptember 1 re 
Gróf Leiningen ucca 7. Barcsay 
telep

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerien, meglep« olcsón»*1' 

Rákóczi s. 34. «*lel javításokat.

Nyomató« Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49, szám. _


